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Hazafiság és vallás.

Brassó, junius 22.

Nem ellentétes fogalom a kettő. 
Sőt nagyon is homogéneknek kell len
niük mindazon államalkotásokban, me
lyekben a hitnek felemelő erejével kell 
istápolói, fölmagasztositani a hazafias 
érzéseket, s viszont a hazafias érzések 
egész melegével támogatni a hitbeli 
összetartozandóság érzetét is.

Hogy a politikai aberratiok milyen 
mély barázdákat vágtak e két fogalom 
közé, s bizonyára a mindeneket meg
eleveníteni hivatott vallás rovására: 
erre nézvést elég utalni csak úgy oda
vetve bár az egyházpolitikai küzdelmek 
diadalmas korszakára, s az azok fattyú
hajtásaként megszületett néppártra. 
A mily büszke örömmel fogadta a nem
zet a vele született liberalizmusának 
közvéleménye a szabadelvüség határo
zott térfoglalását, éppen olyan ellensé
ges indulat fogta el azt a néppártnak 
reaktionarius törekvései irányában.

A rég eltemetett idők kriptáiból 
kicsapó dohos légáramlatok nem tud
tak sem rokonszenvet kelteni, sem még 
oly parányi sikert fölmutatni a libera
lizmus hatalmas viharszelével szemben, 
s innen magyarázható meg egynémely 
körülménye mai parlamenti viszonyaink- 
tak is, a mikor lépten-nyomon öröm
mel szemléljük azt, hogy az elfogult 
vakhit s az önbizalom tultengésében 
gyökerező felekezeti felfogás nyomról- 
nyomra engedi át helyét a mindent 
átmelegitő hazafiságnak s az egyolda
lúság tért vészit minden vonalon. Bi
zonyára ezek kiáltó jeleiként jegyez
hetünk föl a közelmúltak történetéből 
két körülményt, a miket, mint figyel
mes krónikások nem hagyhatunk érin
tetlenül. Egyik a másikat egészíti ki s 
úgyszólván kölcsönös szervi kapcsolat
ban álló, nagy fontosságú események, 
melyek azoknak tűnnek föl első sor
ban kiváló horderejüeknek, a kik a 
népkedélyt, mint a hitnek s a hazafias 
érzésnek közös forrását tudják megbe
csülni s értékelni.

Az egyik a százkezü s százszemü 
kultuszminiszternek, Wlassics Gyulának 
körrendeleté, a ki folyton a nemzeti 
élet lüktető üterén tartja kezeit, s 
örökké a jövő nemzedékének hazafias 
irányban való nevelésén munkálkodik.

„ Ismételten hangsúlyozom — úgy
mond az éber apostoli szellemmel meg
áldott miniszter — hogy a népiskolai 
iskolázást csak úgy tartom a népokta
tási törvény intenczióival megegyezőnek 
és eredményesnek, ha a tanítás mellett 
kiváló gondot fordítanak a tanítók a 
hazafias és valiáserkölcsös nevelésre és 
ha úgy az iskolában, mint a társadalmi 
és magánéletben gyöngédséggel és jó 
példával hatnak növendékeik vallásos 
érzületére." És a maga praktikus eszé
vel útmutatásokat ad e kettős czél el
érésére.

Metianu, az uj nagyszebeni met- 
ropolita, pedig egyidőben majdnem a 
miniszter rendeletével, a brassói fogad
tatás alkalmával igy válaszolt a bras
sói magyar evang. esperesség őt 
üdvözlő küldöttségének: „Örvendek, 
hogy a magyarok is megemlékeztek 
rólam. Köszönöm; biztositom, hogy 
ugyanazon érzelmeket táplálom a haza 
iránt, a mit önök. Gondom lesz rá, 
hogy híveinket figyelmeztessem, hogy 
ők is ily érzelmeket tápláljanak, mert 
jól megférünk egymás mellett, ha aka
runk.“

Hát a kultuszminiszternek fennebb 
idézett szavai a legnagyobb bizonyíték 
arra, hogy akarunk, csakhogy akarja

nak azok is, a kik eddig nem akartak.
A hit megfér a hazafiságban, s a 

hazafiság nem gyilkosa a hitnek, a 
minthogy a törvény kerete a jog, s 
biztosítéka az igazság.

Dr. Szász Károly.

Belföld.

Brassó, junius 22.

A képviselőház tegnap megkezdte a 
vám- és kereskedelmi törvényjavaslat tár
gyalását. Rosenberg Gyula előadó hosszabb 
beszéde után Kossuth Ferencz szólalt fel s

pártja nevében kijelentette, hogy nem fo
gadja el a javaslatot. Határozati javaslatot 
nyújtott be a külön vámterület érdekében. 
Szünet után Komjáthy Béla szólalt fel s 
hosszabb beszédben támadta a javaslatot.

Az országgyűlés harmadik ülésszakára 
a képviselőház bizottságai közül tegnap dél
előtt megalakultak : a házszabályrevizió bi
zottság, a vízügyi bizottság és a naplóbi- 
ráló bizottság.

A temesvári törvényszék tegnap reg
gel megkezdte a zsebelyi méregkeverő asz- 
szcnyok bünpőrének végtárgyalását. A tár
gyaláshoz, mely körülbelül tíz napig fog el
tartani, 120 tanút idéztek meg. A vádlottak 
jobbára elzüllött parasztasszonyok, a kik fér
jüket, szeretőjüket vagy gyermekeiket tették 
el láb alól.

Az idei országos katholikus nagygyűlést 
Székesfehérvárt tartják augusztus 22-én és a 
következő napokon.

Rozsnyón, a jövő évi hadgyakorlatok 
színhelyén, a napokban fejezte be terepfel
vételét a nagy vezérkar, élén a táborkar fő
nökével, báró Beck táborszernagygyal.

A nagyváradi rendőrség a napokban 
letartóztatta Papp Istvánt, a rég körözött 
csalót, a kit nem kevesebb, mint tizenhat 
bűn terhel.

Küllőid.

Brassó, junius 22.

A király reumatikus fájdalmai ugyszólva 
teljesen elmúltak. Ő Felsége állapota felől a 
világ minden részéből tudakozódnak. A pápa 
is küldött táviratot, melyben a király állapo
táról kérdezősködik.

A gráczi egyetem jövő évi rektorává 
egyhangúlag Ríchter Ede tanárt választot
ták meg

A párisi válság egyre tart. Loubet el
nök tegnap táviratot küldött Bourgeoisnak 
Hágába s fölajánlotta neki a kabinetala- 
kitást.

A konstantinápolyi orosz nagykövet 
utasítást kapott, hogy a szerb-török határ
villongás ügyében támogassa az osztrák és 
magyar nagykövet eddig tett lépéseit.

Dreyfus a legújabb hírek szerint junius 
hó 27-én érkezik Saint-Moloba, vagy B: estbe.

A spanyol kamara elfogadta a Karo
lina, — Mariana — és Palau szigetek áten
gedéséről szóló törvényjavaslatot.
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Városi közgyűlés.

Brassó, junius 22.

Brassó város képviselőtestülete Hie- 
mesch Ferencz polgármester elnöklete alatt 
tegnap d. u. 3 órakor közgyűlést tartott.

A polgármester az ülést megnyitván, 
jelentést tett egyes szegényeknek nyújtott 
segélyezésekről, valamint egyes a városi 
közgyűlés némely határozatait jóváhagyó 
miniszteri rendeletekről.

Ezután dr. Lurtz Károly interpel
lálta a polgármestert az iránt, hogy kapott e 
a statisztikai hivataltól a város nevére vo
natkozó adatok bevallása czéljából kérdő ivet ? 
Ha igen, hogy töltötte azt ki és miért nem 
tett erről jelentést a közgyűlésnek ?

A polgármester azt válaszolta, hogy 
ilyen kérdő-iv még május elején érkezett 
hozzá és ezt azért nem terjesztette elő, 
mivel az a polgármester nevére volt czi- 
mezve, és a polgármester nevére szólott. 
Egyébbiránt a kérdőív azon rovatába, hogy 
mi legyen a város neve azt irta, hogy: 
Kr o n s t adt és abba a rovatba, hogy, 
melyek a város más nevei azt irta, hogy' 
Brassó és B r a s o v.

A közgyűlés ezen választ tudomásul 
vette.

Dr. L u r t z Károly utalva a város
kapitánynak az idegen szinck ellen az 
utóbbi időben tett intézkedéseire és elmondva 
a helyi német és oláh lapoknak erre vonat
kozó közleményeit, sajnálattal konstatálja, 
hogy az idegen szikek miatt úgy a temető 
mint a magánházak csendje megháborittatik, 
egy olyan miniszteri rendelet alapján, a 
melyről csak nagyon kevés embernek van 
tudomása és valószínűleg azért, mivel az uj 
városkapitány nem ismeri kellően az itteni 
viszouyokat. Kérdi tehát a polgármestert, 
hogy hajlandó-e inicziálni azt, hogy a vá
rosi közgyűlés a vonatkozó miniszteri ren
delet megváltoztatása tárgyában a belügy
miniszterhez foltéi jesztést tegyen?

A polgármester azt válaszolta, hogy a 
«Kr. Zeitungénak és a Gazetának azon 
közlései, a melyek a városkapitány említett 
eljárására vonatkoznak, nem felelnek meg a 
valóságnak és azután előadta az idegen szí
nek ellen tett intézkedéseket úgy, a hogy 
azok történtek. (A polgármester előadása 
teljesen megfelel azon közleménynek, a me
lyet az idegen színek ellen a városkapitány 
által tett intézkedésekre vonatkozólag a 
«Brassói Lapok» annakidején hozott.Szerk.) 
A mi a fölterjesztést illeti, arra nézve azt 
mondotta a polgármester, hogy a városi 
közgyűlésnek nincsen joga a miniszterhez 
felterjesztést tenni, ezt csak a törvényható
sági bizottság teheti meg. Azon kérdést 
pedig, hogy a törv. hatósági bizottság ut
ján tegyen-e a városi közgyűlés felterjesztést, 
a városi tanács egyik ülésének tárgyául ki 
fogja tűzni.

A közgyűlés ezen választ is tudomásul 
vette.

Ezután a napirend egyes pontjainál a 
következő határozatokat hozták :

1. 2. A barczasági szász mezőgazdasági 
egyesületek szövetkezetének városi tulajdont 
képező telek átengedése iránt benyújtott 
kérvényét; valamint a városi tanácsnak 
egy törcsvári városi telek eladására vonat
kozó indítványát 15 nap múlva újra napi
rendre fogják tűzni.

3. Az államvasutaknak negyedik sinpár 
lerakása czéljából Derestyében az állomás

mellett fekvő telek díjtalan átengedésére vo
natkozó indítványt 30 nap múlva fogják 
napirendre tűzni.

4. A honvéd kaszárnya kocsiszínének 
kibővítésére 2000 irtot szavaztak meg.

5. A városi vízvezeték 1900. költség
vetését felülvizsgálat és véleményezés végett 
a pénzügyi bizottsághoz utasították.

6. A városi utak építésére, jókarban 
tartására és kezelésére vonatkozó költség
vetést az 1900-ik évre, elfogadták.

7. A Schiel testvérek, Copony Márton 
és Klein Károly azon kérvényét, hogy a lég
szeszgyárat eladva, adjon nekik a város a 
villanyos világításra kizárólagos konczes-iót, 
elutasították.

8. Mandel és Révész azon kérvényére, 
hogy a város a fogaras-brassói helyiérdekű 
vasutat illetőleg jegyezzen részvényeket, ki
mondotta, hogy részvényeket nem jegyez.

9. A Garcsin-Tatrang patak melletti 
legelőhely készítésére vonatkozó jelentést 
és indítványt elfogadták.

10. Egy városi teleknek Boditoui De
meter és Krusea Miklós részére való áten
gedése tárgyában 30 nap múlva fognak 
határozni.

11. A Belveder kijavítására szükségel
tető munkák fedezésére 170 frtot szavaztak 
meg.

12. Az önkéntes tűzoltóknak 760 frtot 
szavaztak meg, hogy a jelzett összeggel 
szivatytyucsövek szereztessenek be.

13. A városi nyugdíjintézet állandó bi
zottságába közfelkiáltással Vlaicu Arseniet 
választották meg.

14. A városi épitészeti bizottságba az 
elhunyt Haupt Mihály és Bologa Valér he
lyébe Kertsch Frigyes és Vlaicu Arsenie 
választattak meg.

15. Lexen Frigyest megválasztották a 
a városi iparos iskola tanítójává.

16. A tanács azon indítványát, hogy a 
városi iparos-iskola igazgatójának és tanító
inak választása ügyében a kultuszminisztéri
umhoz felterjesztés intéztessék, elfogadták.

17. A városi dolog-ház alapítvány szá
madását az 1898-ik évről elfogadták.

18. Tatrang község azon kérésének, 
hogy a város által lefoglalt malmokra vo
natkozólag törlésinyugta állittassék ki, 
helyet adtak.

19. A vakokat segélyező budapesti 
országos-egyesületbe, 25 frttal mint alapitó 
tag belépett a város.

20. A főispán hivatkozva a polgármes
ternek az ezredévi szobor átvételekor tett 
azon kijelentésére, hogy a szobrot a város 
oltalmába veszi, fölhívja a városi közgyűlést 
a szobor biztonságáról való gondoskodásra.

Dr. Lurtz Károly erre azt indítványozta, 
hogy azon indokolással, miszerint a város nem 
vállalt a szobor biztonságáért anyagi felelőssé
get és hogy intelligens emberről nem téte
lezhető föl, hogy a szobrot megrongálja, 
térjen a közgyűlés a felhívás felett napi
rendre.

A közgyűlés 17 szavazattal 16 elle
nében elfogadta Lurtz indítványát.

21. Wiener Waldemár rendőrhadnagy
nak 150 frtot szavaztak meg, egyenruha 
költségeinek részbeni visszatérítéséül.

22. A városi szolgálatban levő nősze
mélyek nyugdíjjogosultságát kellően meg
állapították.

23 Tikatsch Károly elhunyt városi 
erdész nejének, özv. Tikatsch Máriának évi 
400 frt nyugdijat szavaztak meg.

24. Seimen János elhunyt városi szolga 
nejének, özv. Síimen Rosinának évi 162 frt 
nyugdijat szavaztak meg.

25. Halmágyi Lujza havi segélyét 2 
frtról 4 írtra emelték föl.

A tárgysorozat letárgyalása után elnök 
a közgyűlést 6 óra tájban bezárta.

A tömösi csata évfordulója.
Brassó, jun. 22.

III.

Bartha Károly ünnepi beszéde.

(Vége.)

•Elhulltanak legjobbjaink a hosszú harcz 
alatt. A harczok vihara elsodrá őket, a haza 
virágait, és lön a hon sokáig virágtalan 
tavasz.«

»S kiket megkímélt a halál, 
A férfibajnokok — lőnek 
Vagyontalan földönfutók.
Hazátlan vándorok.«

Betetőzésül elérkezett a dies irae, a 
szomo’u 1849 ki okt. 6-ka.

Mások a börtönök falai közé jutva, 
szenvedtek évekig.

De fátyolt a múltakra I
A jog örök, a jog halhatatlan.

• A szuronyok hegye sokkal keskenyebb 
talaj, mintsem rajta egy államélet boldog
sága megférjen.« A mártírok vére erőt ad az 
utódoknak a küzdelemben.

A virradat megérkezett « a zsoldos 
szablyák ezrein győzött a kor szelleme.«

Lett még feltámadás !
Az eszély, a mély politikai bölcsesség 

Deák Ferencz műveleteiben, megmentette a 
hazát, a trónt, a monarkiát. Megtartotta az 
ég felséges királyunkat, I. Ferencz Józsefet, 
hogy «lelje népe bo'dogságán örömét.«

És ti, kik e véráztatta ormokat oly 
áhitatos kegyelettel álltátok körül, kik e 
perczekben 50 év nagyszerű emlékein csün- 
götök láthatjátok, hogy ahol egykor:

«Dörgő mozsarak roma táborozott.
Most béke nemes dala zengedez ott.«

És mindnyájan, honfitársak, honleányok 
rebegjük el a félszázad után : Ti névtelen 
hősök, ti egykori félistenek, nyugodjatok 
csendesen a hideg hantok alatt, e bérezek 
ölében 1 ! !

«É« te virulj gyásztér, a béke roalasztos 
[ölében,

ősi d'csöségünk egykori fénye Tömös:« 
Csendben viharban éljen a haza l 1 1

A hipnotizált anyós.
— Dialóg. —

Személyek : Jani és Muki.

Jani: Szervusz Muki !
Muki: (gyászszalaggal kalapján fe

ketébe öltözve) Szervusz Jani. Most jövök 
Kolozsvárról. Örülök, hogy találkoztunk, leg
alább lumpolunk egy nagyot.

Jani: Hogyan ? nem értelek 1 Mély 
gyászod nem engedheti meg a vigságot.

Muki: Ellenkezőleg ! Örvendj velem 
pajtás; ma akarom megünnepelni 30 napos
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gyászomnak jubileumát. Ma épen 30 napja, 
hogy istenben boldogult anyósom jobb létre 
szenderült. Nincs a világon vő, ki ez öröm
nap emlékét leikéből meg ne ünnepelné.

Jani: De hát mondd el Muki paj
tás, hogy történhetett az, hogy anyósod oly 
hirtelen elszenderült ? . .

Muki: Hja! Barátom az nagyon szo
morú történet! Anyósom bele volt haba
rodva Bissonba, kit folytonos szerel ui sóha
jaival ostromolt. Bisson megunta az anyós
sal ielvett harezot, meghipnotizálta anyóso
mat, ki a hipnotizálás alatt örökre elszen
derült. Nyugodjék békében 1

Jani: (felkiált:) Hopp! most jut 
eszembe. Szombaton este megláthatod anyó
sod szellemét I

Muki; (ijedten.) Hol ? az istenért!
Jani: Itt Brassóban. A »Vigadó» ter

mében, Könyves és Nádasy barátom idézik 
meg öt. Ha nem hiszed, jöjj velem 
a «Brassói Lapok» nyomdájába, ott váltsál 
magadnak egy körszék-jegyet és biztositlak, 
hogy szombaton este örökre elfelejted a 30 
napos gyász szomorú emlékeit; halálra ka- 
czagod magad anyósod szellemén. Tudom, 
hogy soha életedben annyit nem kaczagtál 
még. Magam is elolvastam a «Hypnotizált 
anyós» tragédiáját — de még most is 
kaczagok; hátha még a színpadon látom 
majd megtestesülve öt.

Muki: Na! nem bánom ; resz
kírozok rá 1 forintot, hogy még egyszer 
megláthassam szeretett anyósomat, legalább 
azzal lerovom iránta azt a kötelességet, — 
melylyel adósa vagyok — azt, hogy életé
ben soha sem tudtam a szeme közé nézni, 
csak sírtam, ha eszembe jutott, hogy nekem 
anyósom is van.

Jani: Akkor hát siessünk barátom, 
nehogy elkapkodják a jegyeket, mert a mint 
hallom, alig lehet már egy jó helyre szert 
tenni; annyira ostromolják a kasszát.

Muki, J a n n i: (együtt I) Halló ! 
szaladjunk hát, hogy lábunk se érje a tőidet.

Horkay Feri.

HÍREK
Brassó, junius 22.

— Kinevezés. Karátsonyi S. hosszufalusi m. 
kir. főerdész a mármaros-szigeti erdőhivatal
hoz erdőmesterré neveztetett ki. Karácsonyi 
Sándor 10 évi ittléte alatt különösen a kopár
területek beültetése körül szerzett magának 
érdemeket. Mint társadalmi ember is nagy 
közkedveltségre tett szert, a miért is távozá
sát Hétfaluban őszintén fájlalják. — D o n át h 
Sándor zajzoni erdész a hosszufalusi erdő- 
gondnoksághoz töerdészszé, Pap Béla a 
hosszufalusi erdögondnokságnál eddig alkal
mazott erdőgyakornok a budapesti erdő- 
hivatalhozg erdészjelöltté neveztetett ki és 
ez utóbbi a kecskeméti erdögondnokság 
vezetésével bízatott meg. Sochor József erdő
gyakornok Hosszufaluból ugyanilyen minő
ségben a dévai erdőhivatalhoz helyeztetett át.

— A szárnyas állatok ellensége. Bin- 
der István bérkocsi-tulajdonosnak mintegy 
35 darab szárnyas háziállatja a múlt héten 
két nap alatt egytől egyig elpusztult. Rövid 
idő múlva a szomszédok mende-mondája 
után kiderült, hogy a pusztítást Binder cse
lédleánya vitte véghez, a miatti boszujában, 
hogy neki a 35 darab majorság etetése na
ponkint igensok dolgot adott. A fiatal go-

nosztevő a rendőrségen bevallotta, hogy neki 
Jarca pénzváltó cselédje tanácsolta, miszerint 
vegyen a patikában irtó szert s azt adja oda 
az állatoknak. Ő nem csak a tanácsot, ha
nem még a pénzt is elfő gadta a nála idősebb 
leánytól s 4 krral a Katalin utczai gyógy
szertárban meg is vásárolta a mérget. A vizs
gálat folyik.

— A főreáliskolában a holnapi érett
ségi vizsga nem reggel 8, hanem 7 órakor 
kezdődik.

— R aktári tűzifa. A tűzifának a városi 
laraktárból házhoz való szállítása 1899 évi 
juVus hó i-étöl fogva többé nem a régi árak 
szerint t. i 4 ürmetert kitevő rakásonkint 
80 kr-ért, hanem a következő árakért fog 
eszközöltetni és pedig : 1 ürméter szállítási 
ára 35 kr. 2 ürméter szállítási ára 45 kr. 3 
ürméter szállítási ára 80 kr. 4 ürméter szál
lítási ára 90 kr. Brassó. 1899. évi junius 
hó 20. A városi tanács.

— Nyilvános köszönet. Az asztalos 
munkások szakegylete alapja javára rende
zett mulatságon a következő felülfizetések 
folytak be: a brassói munkás kör 1 irt, szabó 
munkások 1 frt, sütő munkások 1 Irt, Dau- 
erbacher R. 50 kr. Hartman Gy. 50 kr. 
Anser J. 20 kr. Szőts I. 20 kr, Knaller Gy. 
20 kr., a melyért ez utón is köszönetét mond 
a bizottság.

— Fizetésképtelen. A bécsi Creditoren 
Véréin jelentése szerint Friedmann 
Bernát csernátfalusi kereskedő fizetésképte
len lett.

— Gábor Áron szobra. Említettük, 
hogy Bereczk községében mozgalom indult 
meg Gábor Áron, a székely hős emlékének 
szobrával való megörökítése végett. A szo
borbizottság most tette közzé a felhívást, 
a melyet Bálint László bereczki főesperes, 
t. kanonok, a szoborbizottság elnöke, Balázs 
Pál dr., Sándor Sándor, Bogdán Sándor 
és Finta János írtak alá. A felhívás a kö
zönséget a szobor ügyének minél hatható
sabb fölkarolására kéri.

— Székely munkások csalódása Romá
niában. Mint minden évben, úgy az idén is 
több ezer székely munkást szerződtettek ro
mániai ügynökök mezei munkára. Ezeket a 
munkásokot keserves csalódás érte. A 
nagy szárazság miatt egész Románia terü
letén nem kapnak munkát. Rongyosan, éhe
sen csavarognak székében Románia barát
ságtalan löldjén, keresve és nem találva 
munkát, kenyeret. A legnagyobb része 
annyi keresethez se jut, a mennyiből vissza 
utazhatna. Még szerencsések azok, a 
kik a román rendőrségnek szemet szúrnak, 
mert ez a rongyos, munkanélkülieket ösz- 
szeiogdostotja és viszszatolonczoltatja a 
határig.

— A^Kossuth-bankó. Egy öreg székely 
atyafi a marosvásárhelyi Kossuth-szobor 
leleplezését minden áron a kordonon belül 
szerette volna végig nézni. E miatt szóváltásba 
keveredett a bejáratot őrző tűzoltóval, aki a 
csökönyös székelyt, csakhogy megszabadul
jon tőle, végre megkínálta egy belépő-jegy- 
gyel. A öreg elvette a jegyet s fizetek étté 
egy forintot Kossuth-bankóban és minden
áron meg akarta értetni a jegy adójával, 
hogy a Kossuth-szobrának leleplezésén 
Kossuth-bankóval illik fizetni. Nem értették 
meg s a góbé a kordonon kivül maradt.

— A bukaresti korcsmárosok réme. 
Románia fővárosában, Bukaresten, egy mold
vai származású 19—20 éves, csavargó fiatal 
ember az ottani összes korcsmárosok meg
gyilkolását és kifosztását vette tervbe. E 
terve kiviteléhez egy forgópisztollyal és 100 
drb. tölténynyel szerelte magát fel s ezer 
frankot Ígért annak, ki őt élve avagy halva

kézre fogja keríteni. A csavargó azonban 
tervét nem valósíthatta meg. a menyiben, 
miután 4 illetve 5 korcsmárost meggyilkolt 
és kirabolt — hosszabb üldözés után, mely 
több rendőr életébe került, elfogatott.

— Lourdes-ba, a francziapirenei hegy
ség lábánál levő híres kegyhelyre í. é. au
gusztus hó 21-én egy két hétre terjedő za
rándoklat indul Budapestről, Stájerországon 
Karinthián, Tirolon és Olaszországon keresz
tül, egy-egy napi megállással Milanóban, 
Genuában, Nizzában és Marseilleben. Lour- 
desban 4 napot tölt a társaság. Ezen zarán
doklat iránt érdeklődők forduljanak program
mért a nagymarosi (Hontmegye) r. k. plé
bániai hivatalhoz.

— Orvosi szaktekintélyek véleménye 
szerint a keleti J. budapesti elsőrangú ezég 
által gyártott és feltalált cs. és kir. szab, 
sérvkötők, orthopaediai gépek, műlábak, 
egyenestartók (ferdenövésüeknek) a legjob
bak és a legmegbizhatóbbak.Keleti évek óta 
azon fáradozik, hogy ezen a téren a legki
válóbbat és legtökéletesebbet nyújtsa, a kül
földet és a legelső klinikát tanulmányozta 
e speczialistát ajánljuk az érdeklődőknek.

Nyilttér*)

Sz. 3502.—98. 
bítöv.

A brassói kir. törvényszék mint bün- 
fenyitő bíróság lopás miatt terhelt Székely 
Victor elleni bűnügyben a helyi kir. ügyész
ség meghallgatása után a mai napon tartott 
zárt ülésébi n hozta a következő :

Megszüntetési határozatot:

Fenti bűnügyben a további fenyitő eljárás 
a btörv. 1167 $. j.) p. alapján megszünte- 
tettik.

Egyúttal a brassói m. kir. adóhivatal mint 
letéti hivatal utasittatik, hogy az 54. 1. sz. 
a letétbe helyezett, bir. letét napló 41 sz. a. 
nyilván tartott, és 2530—99 tői. sz. végzés
sel letétként elfogadva 74 frt 25 kr. kész
pénzt, 1 drb. 7998 sz. tak. pénztári könyvet, 
91 frt 66 kr. betéttel, 1 drb. 150 írtról kiál
lított váltót, egy darab. 25 forintról 
szóló bon és \g~ad 8446 számú sors
jegyet, 5 drb. idegen pénzt és 1 drb. réz
pénzt, mint ezennel fentirt tárgyakot jelen 
végzés alapján Székely Victornak szabálysze
rű elismervény alapján jogerösség bevárássá 
nélkül szolgáltassa ki, mert terhelt a birtoká
ban talált pénzek és érték tárgyak jogos 
szerzés módját igazolta és miután Ferencz 
Gyula, Székely Istvánné, Székely Róza és 
Szász Ferencz va’lomásai alapján nem te
kinthető kizártnak, hogy terhelt szórakozott
ság illetve kezének iagyásból eredő betegsé
ge miatt tartotta a Mackel Max által ke
zében talált egy koronát; a vizsgálat ada
tai mi jogos gyanúkat sem tüntetnek fel 
terheitel szemben arra nézve, hogy feljelentő 
czégtől valamely pénzösszeget eltulajdoui- 
tott volna, igy vele szemben bűncselekmény 
tényáladéka megállapítható nem lévén, az 
eljárás a bűnjelek kiutallása mellett meg- 
semisitendő volt.

Brassó, 1899 junius 12-én.

A kir. törvényszék mint büntető bíróság 
üléséből.

Ponory Sándor s. k. 
elnök.

Lakatos Jenő s. k. 
jegyző,
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lékokkal csökkent volna az első idő
ben. Mert míg gyáripart, mely ipar- 
czikkekkel lásson el, és piaczot, a hol 
terményeinket elhelyeztessük, találtunk 
volna, okvetlenül eltelik nehány esz
tendő. És e nehány esztendő alatt óriási 
gazdasági krizis színhelye lett volna 
Magyarország. Ki tudja, elég erősek 
vagyunk-e még arra, hogy ilyen krí
zist kibírjunk ?

Ezért látták jónak azok, a kik a 
törvény, jog és igazság aerájában ve
zetik a nemzet ügyeit, hogy eltekintse
nek az önálló vámterület kétségkívül 
nagy előnyeitől, és a vámközösség ki
próbált, megszokott és biztos funda
mentumán fejlesszék tovább az ország 
gazdaságát.

Az uj kiegyezés egyébként nem 
kicsinyelhető előnyöket biztosit Magyar
országnak. Ilyen előny első sorban a 
bankszabadalom törvénye, mely az osz
trák-magyar bank főintézetét teljesen 
egyenraguvá és egyenlő hatáskörűvé 
teszi a bécsi főintézettel. Itt van a fo
gyasztási adók ügyének rendezése, 
mely által évenként egy—két millió fo
rint több jövedelme lesz Magyarország
nak a fogyasztási adóból, a nélkül, 
hogy itt megéreznék, mert Ausztriából 
behozott fogyasztási adó alá eső czík- 
kek révén folyik be. Eddig ezt az 
adót Ausztria kasszába be. Itt van a va
luta végleges rendezése, mely nagyban 
hozzá fog járulni, hogy Magyarország 
helyzetét a pénzpiaczon megszilárdítsa. 
És vannak még számos kisebb előnyök, 
melyeket csak akkor fogunk érezni, ha 
az uj vámközösség életbe lépett. Tel-

jes paritás : ez érvényesül az uj kiegye
zésben.

De legfőbb előnye az uj kiegye
zésnek az, hogy hét évvel kitolta azt a 
döntő válsággal teljes időt, mely ok
vetlenül bekövetkezik és eltart néhány 
esztendeig, ha a vám- és kereskedelmi 
szövetség a monarchia két állama közt 
megszűnik.

Belföld.

Brassó, junius 23.

A kiegyezési vita tegnapi második 
napja is nagy érdeklődés mellett folyt le. 
Széli Kálmán miniszterelnök másfél óráig 
tartó nagyhatású beszédben polemizált a 
függetlenségi szónokokkal.

A nagymihályi kerület választói teg 
nap Andrássy Géza grófot egyhangúlag or
szággyűlési képviselővé választották.

Külföld.

Brassó, junius 23.

A király betegsége teljesen megszűnt. 
Ő Felsége tegnap már rendes szokása sze
rint, korán reggel fölkelt, elvégezte teen
dőit ér a délelőtt folyamán fogadott is.

Párisban azt hiszik, hogy Delcassét 
véglegesen megbízzák a kabinetalakitással.

Az ész és a törvény.
• Brassó, jun. 23.

A Kr. Tageblatt tegnapelőtti számá
ban «Lächerlicher Chauvinismus» czim alatt 
megemlékezik arról, hogy a szász kerékpá-

rozók egyesületének zászlószentelési ünnepé11 
két román zászló is volt kitűzve az ünne
pély színhelyén és hogy a városkapitányság 
ezért a díszítőket két napi elzárásra és 15 frt 
pénzbírságra ítélte.

A Kr. Tageblatt helytelennek tartja 
ezt az eljárást azért, mert a diszitő a két 
román zászlót nem vette figyelembe és mert 
az ünnepély szász ünnepély volt és így a 
román zászlók kitűzése nem bírhatott tünte
tés czélzatával és végül mert a rendőrkapi
tány a helyett, hogy a zászlók azonnali el
távolítását követelte volna, az ünnepély nap
ján semmit sem szólt, hanem másnap mégis 
megindította a vizsgálatot.

Igaz — folytatja a Kr. Tageblatt — 
hogy a városkapitány eljárásában a törvényre 
hivatkozik : ámde nem kell-e a törvény vég
rehajtásánál az észnek is működni ? És mit 
eredményez az ilyen eljárás ? Azt, hogy a 
lakosság között elkeseredést szül és me^hiu- 
sitja a nemzetiségeknek a békés együttélésre 
irányuló törekvéseit.

A Kr. Tageblatt azt is mondja a rend
őrkapitány eljárására, hogy »Difficile est non 
ridere.»

Hát mi meg a Kr. Tageblatt ezen okosko
dására mondjuk, hogy «difficile est non ri- 
dere» és aggódva kérdezzük, hát egy hírlapi 
czikk írásánál nem kell-e az észnek is mű
ködni ?

Hiszen olyan bolond díszítőt nem fog 
találni a Kr. Tageblatt, a ki azt az elvet ne 
kövesse, «s i f e c i s t i n e g a». És aztán a 
miniszteri rendelet, a melyet egyszer már 
nagyjában közöltünk, de a melyet a Tage
blatt egyszeri közlésből úgy látszik nem ta
nult meg, nem keresi azt, hogy figyelemmel 
tüzi-e valaki ki az idegen színeket vagy 
figyelmetlenül és azt sem keresi, hogy tisz
tán szász vagy tisztán oláh ünnepeken al
kalmazza-e azokat, hanem csak annyit mond, 
hogy «azon esetben, ha ily jelvények kifüg- 
gesztetnének, azok azonnal eltávolitandók, 
lefoglalandók és az illetők ellen a törvényes 
megtorlás megindítandó, az e tekintetben

délután, hogy majd együtt elmennek a 
«Hableányba», de hiába, elmaradt a mai 
séta, mert Kálmán későn ért haza. És szó
rakozottan felelt a neje kérdéseire, a mivel 
fiatal feleségében elhintette a féltékenység 
vészt csírázó magvát . . . Dehogy tudja 
más az ő bajukat, dehogy I És az ismerősök 
nem is vettek észre semmit sem. Kálmán 
egy kissé fürkészőbb tekintettel kutatott az 
asszonyok közt, az igaz, a felesége bense- 
jében meg gyanakodó gondolatok űzték 
egymást, ámde ezt leplezte az asszonyok 
velük született finom rafiinement-jával. Az a 
bűbájos asszony meg nem volt sehol. így 
múlt el egy-két nap, a mig Kálmánnak 
egy jó barátja, Varjas Béla a fürdőre nem 
érkezett. Hogy megörültek egymásnak! Ifjú
kori jóbarátok, iskolatársak voltak.

Varjas Béla másnap megláto
gatta Szentkeresztyéket, hosszasan beszél
getett Kálmán nejével, a ki — feleleventi- 
tetvén a múlt idők emléke — Varjas Béla 
előtt bizonyos kellemetlenségekre czélozga- 
tott, mondván, hogy meg ne nősüljön, mert 
nincs nagyobb boldogság a legényéletnél, a 
mit ő, ha férfi volna, oda nem adna a világ 
minden asszonyáért. Hosszúra nyúlt Varjas 
Béla ábrázata a fiatal asszony eme kijelen
tésétől és szinte kérdőleg tekintett reá.

— Gondolkozik, ugy-e, de mondja, 
nem gyötrelem-e az, ha az embernek olyan 
ügyei is vannak, a melyeket titkolnia kell a

felesége előtt? Oh, édes Kálmán, ez már 
vele született baja az asszonyoknak, hogy 
épen arra kiváncsiak, a mit talán jobb volna 
meg nem tudni soha.

Kálmán nagyon kényelmetlenül érezte 
magát e perczben, de Varjas Béla valami 
közömbös históriára tért és elterelte vele az 
asszony figyelmét az előbbi témáról.

Majd az asszony folytatta beszédjét 
valami »kaszirnőről», a ki miatt épp ők ket- 
ten, a két legjobb barát éretlen diák koruk
ban raegverekedtek. Persze ma kaczagtak 
az «eseten», meg hevülékeny természetükön, 
melylyel akkor oly hirtelen belerohantak a 
veszedelembe. Bezzeg nem tennék ma; a 
feleségükért meg talán legkevésbbé. Vil
mácska ezt Kálmántól tudja és a mint el
mondta, Varjas Béla szembetűnően elhalvá
nyodott. De hamar leküzdötte ezt a szín- 
változást és kis vártatva távozott. A két jó 
barát este újra találkozott; ketten lévén, 
kedvükre beszélgethettek, sőt Varjas Béla 
bevallotta Kálmánnak, hogy bizony ő azt a 
kis «kaszirnöt», a kiről a felesége szólt, 
feleségül is vette, a mit különben már meg 
is bánt. Kálmán őszintén sajnálta emiatt 
barátját és éppen hogy el akart dicsekedni 
az ő boldog családi életével, mikor torkán 
akadt a szó, mert eszébe jutottak a felesé- j 
gének tegnapi szavai és elébe toppant kép
zeletben az a csodaszép asszonyka és látta 
ő is a maga megzavart boldogságát. És

igyekezett bizonyítgatni, hogy a feleségével 
ő mintaszerű boldogságban él, s ha tegnap 
Vilma mondott is olyat, a mi kétségessé 
teszi boldogságukat, az csupán azért történt, 
mert ő egy délutánt elvesztegetett egy szép 
asszony miatt és ezzel megrabolta nejét.

— Ez fájt Vilmának, ez az, a mit ő 
titoknak nevezett, a melyről, minthogy nem 
szabad, épp azért szeretne tudni. Ártatlan 
komédia az egész — folytatta Kálmán — a 
melynek legföllebb én iszom meg a levét, 
mert azt az asszonyt nem tudom felejteni. 
. . . Hanem édes Bélám, hozd el a fele

ségedet hozzánk, talán jó barátnőre akad 
benne Vilma s megbékül a helyzetével. Ne 
félj, nem fogunk hajba kapni ő érte, mert 
tied ő már Isten és az emberek előtt.

Másnap Szentkeresztyék várták Varjas 
Bélát a nejével és azok pontosan meg is 
érkeztek. A mint azonban Varjas Béla kar
ján bevezette nejét Szentkeresztyékhez, le
írhatatlan jelenet játszódott le. És ebből 
elég annyit elmondanunk, hogy Kálmán 
barátja feleségében az ő csodaszép ismeret
lenjét ösmerte föl, a ki őt megbüvölte, s a 
ki miatt az ő imádott Vilmácskája félté- 
kenykedett.

Egy pillanat alatt felösmerték a hely
zetet mind a négyen. Magyarázgatni itt nem 
volt alkalom, mert ez a kínos jelenet Var
jasék azonnali távozásával végződött, Szent- 
keresz’y meg ott találta jóbarátja névjegyét 
az asztalán , ( ,
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mulasztást elkövető tisztviselők és elöljárók 
azonnal fegyelmi eljárás alá veendők és fel- 
függesztendők.»

Hát ugyan miért kívánja a „Tageblatt“, 
hogy a rendőrkapitány „feláldozza“ magát 
azért, hogy a szászok és oláhok olyan színe
ket használhassanak, a melyeknek használata 
a miniszteri rendelet szerint ag ország terü
leti épsége és állami fennhatósága ellen in
tézett merényletet képez ? Hát jóravaló állam
polgárhoz illő kívánság ez ? Hát működik 
ott az ész, a hol kapriczirozzák magukat az 
emberek, hogy csak azért is a román állam 
színeit tüzzük ki és nem a magyar állam 
színeit ? És működik e különösen ott az ész 
a hol szászok teszik ezt ? A hol szászok, 
nem Szászország vagy Flandria, hanem Ro
mánia színei kedvéért követnek el olyat, a 
mit a miniszteri rendelet az ország területi 
épsége és állami fennhatósága éllen intézett 
merényletnek deklarál.

De hát a díszítők figyelmetlenséghői 
tűzték ki a zászlókat 1 És a ki átadta ne
kik a zászlókat, az is figyelmetlenség
ből adta át ? És a ki vette vagy beszerezte, 
az is figyelmetlenségből szerezte be ? És a 
ki készítette, az is figyelmetlenségből ké
szítette.

Adta figyelmetlensége 1 Hogy a magyar
állam színeivel soha ilyen figyelmetlenséget 
nem követnek el!

És ezt a figyelmetlenséget meg kell 
bocsátani 1 De azt már nem lehet megbo
csátani, hogy a városkapitány „azonnal ész
re nem vette“ a zászlókat s le nem vetette. 
Az bűn, ha a magyar városkapitány nem 
veszi észre azt ami a háta mögött van, de 
az nem hiba, ha a szász díszítő azt sem 
veszi észre, ami az orra előtt a saját kezében 
van, hanem kitűzi úgy figyelmetlenségből.

Hát bizonyosan a városkapitány is 
csak „figyelmetlenségéből büntette meg az 
ill etőket.

Az ilyen eljárás — írja a Kr. Tage
blatt — elkeseredést szül a lakosság között.

De hiszen a magyar jegyzőkönyvre

A két jó barátot a kegyetlen végzet 
ismét egymás pisztolycsöve elé állította; 
ezúttal komoly ügyben, a hites feleség be
csületéért. Mire a tihanyi hegyek alján 
visszhangzott a pisztoly durranása, Varjas 
Béla szive vére pirosra festette a gyepet , .

A mint Szentkereszty hazamenet a 
suhogó hársfák alá ért, a lágy esti szellő 
belezsongta lelkületébe a dombóvári czi- 
gánybanda nótáját: «Felejteni, elfeledni« . . 
Ott hullámzott a vidám fürdőközönség, gond
talanul, pajzán jókedvvel, előkelőén rejte
getve azt a milliónyi apró-cseprő bajt, bá
natot, a mely ki tudja, kit emészt, a mely 
Isten tudja, melyiknek a szivét-lelkét őrli és 
pusztítja, csendesen, zajtalanul. Kálmán fu
tott haza az ő csábító álomképe elől, a 
mely megint eléje toppant; az az észkábitó 
asszony, a ki tovább szőhette, — most már 
zavartalanul — pokoli hálóját, a melyben 
elpusztulni egyaránt kéj és kárhozat, bol
dogság és bűn. És most ki felel a szeren
csétlen Vilma boldogságáért, ki fogja őt 
megóvni attól a gyötrelemtől, a mely osz
tályrészéül jut, ha ^Kálmán azt a csábító 
asszonyt nem fogja majd elfeledni ...

P. G.

vonatkozó határozat is elkeseredést szült és 
még is meghozták azt ?

Vagy csak mi magyarok tartozunk 
tekintettel lenni arra, hogy olyan ne történjék, 
a mi elkeseredést szül, a nemzetiségek pe dig 
nincsenek arra kötelezve ?

Ér mi míg a miniszteri rendeletek 
ignorálásával és sutba dobásával is kötele
sek vagyunk elejét venni az elkeseredésnek, 
a nemzetiségek pedig még csak annyi fi
gyelemmel sem tartoznak nekünk, hogy az 
államnyelvének és az állam“szineinek megad
ják az illető helyet.

Az ilyen eljárás — írja a Tageblatt — 
meghiu itja a nemzetiségeknek békés együtt
élésre irányuló törekvéseit.

No az igaz! Dr. Lurtz Károly ugyan
csak a békés együttélésre irányítja az ő tö
rekvéseit. Mit gondol a Tageblatt ? Nálunk 
magyaroknál nem működik az ész ? 
Mi az ilyen badar állításokat elhiszszük ? 
Ha valaki valamit állít, akkor nem kell e 
az észnek is működni ?

Hát ha a „Kr. Zeitung" irta volna 
azokat, a mikre most reflektálunk, akkor 
egy csöppöt sem lettünk volna meglepve. 
Ámde a „Tageblatt“-tól komolyabb és higgad
tabb okoskodásokhoz voltunk szokva és azért 
nem gondolhatunk mást mint azt, hogy a 
kéziratot vivő fiú eltévesztette a redaktiót, 
hogy a „Lächerlicher Chauvinismus“ kézirata 
a Krönst. Zeitungnak volt szánva, de vivője 
a K. Tageblatt-hoz vitte — figyelmetlen
ségből.

H?REK.
Brassó, junius 23.

— Személyi hir. M a j 1 á t h Gusztáv 
gr. róm. kath. püspök, ma reggel városunk
ba érkezett.

— A hipnotizált anyós. Bisson leg
újabb kaczagtató bohózatának holnapi elő
adására ismételten felhívjuk színházba járó 
közönségünk becses figyelmét. És midőn 
ama reményünknek adunk kifejezést, hogy 
a brassói magyarság, már a kettős 
jótékonyczél iránti tekintetből sem vonja 
meg lelkes pártfogását; egyszersmind bizto
sítást adhatunk arról, hogy e színházi estén 
kitünően fognak mulatni. Jegyek válthatók 
reggel 9 órától déli 12 óráig és délután 3 
órától 5 óráig a nappali pénztárnál (a Vi
gadó udvarában hátú’) este fél 7 órá
tól az előadás végéig a rendes pénz
tárnál.

— Krause Bihart, a világhírű hipnoti
záló és suggestor, ma — pénteken — este 
a Vigadó nagytermében mutatványokkal 
egybekapcsolt előadást tart. A hírneves mű
vész ezen egyetlen előadását ajánljuk a n. 
érd. közönség figyelmébe. Az estély kezdete 
8 órakor.

— A rendőrség figyelmébe. Tegnap este 
8—9 óra között a királyhegyen egy ame
rikai bőgöncz produkálta magát a hegy 
mentén és a főtéren lakozók nagy boszusá- 
gára. Miután nevezett bőgöncz valószínűleg 
concessio váltása nélkül engedte meg ma
gának a fülsértő productiokat, felhívjuk rá 
a rendőrség figyelmét.

— Juiiálig. A tatrangi Emke Olvasó
kör f. hó 25 én — vasárnap — tartja 
meg juniálisát a tatrangi népligetben. Kez
det délután 1 órakor. Ételről és italról gon
doskodva lesz. A mulatságon Lantos György 
jóhirű zenekara játszik,

— Hymen. L a t z i n a Vilmos 
gyógyszerész, f. hó 29-én tartja esküvőjét 
Greskovits Henriette urhölggyel 
Csongrádon.

— A szászrégeni derék polgármester. 
Említettük annak idején, hogy a marosvá
sárhelyi Kossuth-szobrot junius hó il-én 
leplezték le nagy ünnepséggel. A küldött
ségek között ott volt Szászrégen város kül
döttsége is Fromm Traugott polgár
mesterrel élén, a ki a szász város koszorú
ját tette le Kossuth-szobrára. A Szászrégen- 
ben megjelenő «Sächsisch-Regener Wochen
blatt« 25 száma vezérczikkében kesergő han
gon említi meg, hogy a leleplezésén Szász - 
régen városa is képviseltette magát s föl
hívja a város közönségének figyelmét erre 
a «fényes eseményre." Úgy látszik, hogy 
a derék polgármester hazafias tette fáj 
a szászrégeni zöld lapocska érzékeny
ségének.

— A Triestl Általános Biztosító Társulat 
(Assicurazioni Generáli) f. évi április hó 22-én 
tartott 67-ik közgyűlésén terjesztettek be az 1838 
évi mérlegek.

A jelentés különösen kiemeli, hogy Hege
dűs Sándor igazgató tanácsos ur kereskedelemügyi 
miniszterré történt kineveztetése folytán az inté
zet igazgatóságából kilépett, mely körülményről az 
igazgatóság a közgyűlés alkalmával következőkép 
emlékezik meg:

„Tisztelt urak 1 Engedjék meg, hogy jelen
tésünk első helyén, rokonszenvünknek adjunk 
élénk kifejezést azon nagyrabecsült férfiú iránt, ki 
O Felsége kegyéből megbízást nyert a magyar 
kereskedelmi minister magas és disszes állásának 
elfoglalására, Hegedűs Sándor rendkívüli tehetsége 
igy teljes mértékben nyert elismerést és midőn ez 
örvendetes tényt Önökkel egyetemben őszinte 
megelégedéssel üdvözöljük, mélyen fájlaljuk egy
úttal azon veszteseget, mely ezáltal intézetünkre 
hárul, mert társaságunk kénytelen lemondani ezen 
férfin közreműködéséről, ki őt 16 éven át felette 
buzgó és becses támogatásban részesítette. Kérjük 
szives felhatalmazásukat arra nézve, hogy az itt 
kifejezett érzelmeinkről ez évi közgyűlésünk jegy
zőkönyvében megemlékezhessünk.“

Az előttünk fekvő jelentésből látjuk, hogy az 
1898. deczember 81-én érvényben volt életbiztosí
tási tőke összegek 449, 227, 817 korona 22 üllért 
tettek ki és az év folyamán bevett díjak 19.100,562 
korona 14 fillérre rúgtak. Az életbiztosítási osz
tály dijtartaléka 8,641,165 korona 59 fillérrel 
114,696,582 korona 69 fillérre emelkedett.

A tűz- és szállítmány-biztosítási ágakban a 
díj és illeték bevétel 27,18o,663 korona 94 fillér 
volt miből 11.972,530 korona 78 fillér visszont biz
tosításra fordittatott, úgy, hogy a tiszta díjbevétel 
15,768.139 korona 16 fillérre rúgott, mely összeg
ből 12,490,208 korona 14 fillér mint díjtartalék min
den tehertől menten, a jövő évre vitetett át. A 
jövő években esedékessé váló dijkötelezvények ösz- 
szege: 71,175.674 korona 21 fillér.

Károkért a társaság 1898-ban 26,527,284 ko
rona 40 fillért folyósított. Ehhez hozzáadva az 
előbei években teljesített kárfizetéseket, a társaság 
alapítása óta károk fejében 633,489,520 korona 86 
fillérnyi igen tekintélyes összeget fizetett ki. Ebből 
a kártérítési összegből hazánkra 118,390.059 ko
rona 49 fillér esik, mely összeget a társaság 175 
ezer 585 káresetben fizette ki.

A nyereség tartalékok közül, melyek össze 
san 14,985.029 korona 98 fillérre rúgnak, különö
sen kiemelendők : az alapszabályszermti nyereség
tartalék, mely 5.250,000 korona tesz ki, az érték
papírok árfolyamin adózásra alakított tartalék, 
mely az 1,604 315 korona 04 fillér külön tartalék 
úgyszintén az évi nyereségből kihasított 903.418 
korona 70 fillérrel 9,575.029 korona 98 fillérre 
emeltetett fel; továbbá felemlítendő még a 160,000 
koronára rugó kétes követelések tartaléka. — 
Ezeken kívül fennáll még egy 560,000 koronát 
kitevő külön alap, melynek az a rendeltetése, hogy 
az életbiztosítási osztályban a kamatláb esetleges 
csökkenését kiegyenlítse.

A társaság összes tartalékjai és alapjai, 
melyek elsőrangú értékekben vannak elhelyezve, 
az idei átutalások folytán 113,645.142 korona 26 
fillérről 153,073.167 kor. 61 fillérre emelkedtek, me
lyek következőképen vannak elhelyezve : 
1. Ingatlanok és jelzálog követelések

25,495,6ő0 korona 45 fillér
2. Életbiztosítási kötvényekre adott kölcsönök 

13,126,483 korona 54 fillér 
3. Letéteményezett értékpapírokra adott kölcsönök

1,692,124 korona 22 fillér 
100,494,915 korona 65 fillér

711,252 korona — 
biztosított adóslevelei

7,3o0,000 korona —

4. Értékpapírok
5. Tárcza váltók
6. A részvényesek

7. Bankoknál levő rendelkezésre álló követelések, 
készpénz és az intézet követelései, a hitelezők 
követeléseinek levonásával 4,202,761 kor. 75 fii.

összesen 158,078,167 kor. 61 fii.
Ezen értékekből 43 mill. kor. nagy értékekre
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Triesti általános biztositó=társul^t.
KIADÁS ASSICUMZIONI GENERÁLI. N> erőség- és veszteség-számla az A. mérleghez. Elemi-biztosítási ág (1898.) BIYeTEI.

korona fii korona fii. korom fii. korotu ti

1. Kárfizetések (beleértve a kárfelvételi költségeket):
1. Tűzbiztosítás, levonva a viszontbiztosítók részét
2. Szállítmánybiztosítás, levonva a viszontbiztosítók 

részét . . . . ...
3 Jégbiztosítás, levonva a viszontbiztosítók részét .

II. Üzleti kiadások (levonva a viszontbizt. téritményeit):
1. Szervezési költségek (a folyó számadással teljesen 

fedeztetett) . . ....
í. Jutalékok........................................................... ........
8. Folyó igazgatási költségek • • • • •
4. Adók és illetékek . , .

Ili. Leiráeok és egyéb kiadások:
1. Leírások kétes követelésekre . . - . .
8. Árfolyam veszteség pénznemekben és külföldi vál-

6*93883

8411512 
988

02

08
10086883 10

1. A biztosítási alapok áthozatala a múlt évről:
1. Díjtartalék (levonva a viszontbiztosítók részét) .
2. Tőkésített nyereségtartalék ......
8. Értékpapírok árfolyam tartaléka..................................
4. -Kétes követelések tartaléka

6973565 
2625000
2418455

800 0

M 

»2
12OM7M ■

1759950
1536088

78
46 8295989 «4

II Függő károk tartaléka a múlt évről (levonva a viszontbiz
tosítók részét);

1. Tűzbiztosítás
8. Szállítmánybiztosítás . ..........................................
8, Jégbiztosítás...................................................................

931478
138J880

988

K
29M391 ■

19712

446 9

27

37

1236284 <6 III. Díjbevétel (levonva a törléseket):
1. Tűzbiztosítás . . . . . Kor. 17.880,294 50

le: viszontbiztosítás . . ■ . 7 531,510.56
2. Szállítmánybiztosítás . . . Kor. 8.067,354.84

le: viszontbiztosítás . . . n 8.841,020.24

10348783

4226334

94

62 457MM k
3. Egyéb kiadások:

aj Járulék és kamat a hivat, ellátási pénztárába 
b) ö Felsége jubileuma alkalm. létesített alapitv.

168709
104000

06
335090 70

1 IV. A tőkebefektetések hozadéka :
1. Kölcsön és leszámítolási kamatok, valamint hitel inté

zeteknél és takarékpénztáraknál levő betétek kamatai 183*85 M
IV. Tartalék függő károkra:

1. Tűzbiztosítás, levonva a viszontbiztosítók részét
2. Szállítmánybiztosítás, levonva a viszontbizt. részét

1011003 60
2488984

2. Értékpapírok kamatai..................................................
8. Ingatlanok tiszta hozadéka..........................................

43 784
99545

40
49 66M16 15

1477981 — 60 V. Egyéb bevételek:
V. A biztosítási alapok állása a számadási év végén:

1. Díjtartalék :
aj Tűzbiztosítás, kvonva a viszontbiztosítók részét 6820029 te

1. Kötvény illetékek:
a) Tűzbiztosítás . . . • . . . .
b) Szállítmánybiztosítás.........................................  .

114458»
43485

20
40 UMttO éo

bj Szállítmánybiztosítás, levonva a viszontbiztosí
tók részét .......................... • 889175 54 2. Értékpapírok után folyósított árfolyamnyereség , 

8. Értékpapírokra való könyvazerű árfolyamnyereség .
47017
18822

23
18 65» 41

2. Tőkésített nyereségtartalék . • • • •
8 Az értékpapírok árfolyam tartaléka • • •
4. Kétes követelések tartaléka..................................

7159204 
2625000 
2437277

80000

70

70
12301482 40

VI. Évi (illeti nyerséig........................................................ 1164741 78
összesen 30858906 18 Összesen . 808 8906 IS

Nyereség- és veszteség-számla a : B. mérleghez. Életbiztosítási ág (1898)

1. Esedékes biztosítások és Járadékok fizetése:
1 . Halálesetre szóló és vegyes biztosítások, levonva 

a viszontbiztosítók részét . - •
2 Kiélés esetéie szóló biztosítások, levonva a viszont- 

biztosítók részét............................. ........

6075715

1078581

68

43

1. A biztosítási alapok áthozatala a múlt évről:

2. Diját vitelek } (levonva a viszontbiztosítók részét)
3. Külön tartalék a kamatláb esetleges hanyatlásának

101280454
4874962

54
66

3. Járadékbiztosítások . . • 8 65)4 59 7455804 70 kiegyenlítésére...................................................
4. Tőkésített nyereség-tartalék . . .
6. Értékpapírok árfolyamtart, és kiegészítő tartalék
6. Kétes követe ések tartaléka..................................
7. A biztosítottak osztalékalapja .....

400000 
26250)0 
6 >40768

80U00 
1901739

II. Fizetések visszavásárolt kötvényekért, levonva a vi- 
szontbiztositók részét . ,- . •

1?’. Osztalék-fizetések biztosítottaknak
IV. Üzleti kiadások (levonva a viszontbizt. téritményeit):

1 . Szervezési költségek t (a folyó számlán teljesen
2 Szerzési költséges ( törlesztve)
8. Folyó igazgatási ügyek..........................................
4. Behajtási jutalékok
5. Orvosi költségek .......

2071347
388083

88
81

96

02 117602925 OS

1203934
13 272«
414648
16134»

09
26
42
8» 8085649 16

H. Függ« károk tartalék, a múlt évrW (levonva a viszont* 
biztosítók részét)......................................

Hl. Díjbevétel:

1181905 «

6. Adók és iletékek....................................................
V. Leírások és egyéb kiadások:

1. Leírások kétes követelésekre és ingatlanra .
2. Értékpapírokon való könyvszerű erf.lv.-veszteség

8262
766435 88

85 872

709687

71

38 ,

1. Halál esetére szóló és vegyes biz
tosítások .............................Kor. 17.626,999.27

levonva a viszontbizt. dijat . ,, 863 489 6»
2. Eléiési biztosítások . . .Kor. 1.128,419 81

levonva a viszontbizt. dijat . „ 18,8 5 05

16668402 »9
VI. Füguö károk tartaléka :

1. Halálesetre szóló és vegves biztositá.-ok, levonva 1110114 76
a viszontbiztosítók részét ..... 95M8 l 40 3. Járadékbiztosítások................................................... 450150 06 18223667 412. Eléiési biztosítások, levonva a viszontbizt. részét

3. Járadékbiztosítások . .
2623 4 

122.8
86
53 1229808 79 IV. A tőkeberuházások hozadéka:

1. Kölcsön- és leszámítolási kamatok, valamint a hi
telintézeteknél és takarékpénztáraknál levő betétek 
kamatai . • . . . . .

2. Kötvényekre adott kölcsönök kamatai • • •
8. Jelzálogkölcsönök kamatai...................................
4. Értékpapírok kamatai ..••••
5 ingatlanok tiszta hozadéka . • • . •

Vll. A biztosítási alapok Állása a számadási év végén:
1. Díjtartalék ,; , , ■

a) Halálos. szóló és vngy. bizt.
; lev. a vi-zmitbi/t. re*?.1 Kor. •.«» 45 2 10

b) Eléiési biztosításom, levonva
a viszoutbi/tn.-itók részét „ 9 6’3.90 . 8

c) Járadékbiztosítások . . „ 3 186 871 8 109251877 4«

37706 
«00448 
871

368^772

15
27
44 
‘»9

8. Díj-átvitelek 619789 06 5311960
a) Haláles. szóló és vegy. bizt.

lev. a viszontbizt. részét Kor. 4 596,^70.03 
b) Eléiési biztosítások, levonva

a viszoutbiztusilók részét ,, 288, 35 2) 4885395 23
V. Egyéb bevételek:

1. Kötvényilletékek 807080 01
8. Külön tartalék a kamatláb esetleges hanyatlásának 

kiegyen Ütéséi e......................................................
4. Tőkésített nyeieségtartalék ....
5. Értékpapírok arfolyam-tartaléka és ki -g.-tartalék
6. Kétes követelések tartaléka .....
7. A biztosítottak osztalékalapja ....

F6 “'00 
2 2 0’0 
623433 1

8 «0) 
1572611

68

47 125208527 74

2. Egyéb kezelési bevételek .....
3. Értékpapírok után folyósított árfolyam-nyereség .

11902
8O7u6

26
42 349738 63

Vili. Évi Ui'eü ny.re.ig . ................................... 2161261 88 1

összesen 14-669487 55 Összesen 142669487 1«
VAGYON _______ ________ Az ASSICURAZ ONl GENERÁLI vagyonállása 1898. deczember 31-én.________ ____________________ TEHER

£1 
° 2 

(a. n
A tótel neve A B Összesen ti A tétel neve A B Összesen

korona Ifil korona ül. korona ül korona fii. korona fii. korona fii

1 A részvényesek adóslevelei a töke be nem fizetett 1 A'aptőke.................................. 52’0000 — 52AOÖ00 _ 10500000
rész TŐI . . . . . . . 3675000 81.75000 —— 7350000 — I i Töké itett nyereségűirt i*ék . . • • i'62 000 —. 2625 0 > — 5250 KW -

2 Ingatlan birtok :
a} Városi ingat'anok . . • • • i 3 a) Tartalékalap az ért k| apirok árfolyam ingado-

— —— • 1 086000 180860)0 —— zásának fedezésére .... 2437277 70 4630 »18 54 70672 6 24
b) Mezőgazdasági birtokok • • • . 24«8000 -» -_ —— 2468000 — b) Kiegészítő tartalék . ... —. — 1604315 04 16'»4 15 W

3 Épít s alatt ál ó intézeti házak : I 4 Tartalékalap kétes követelések fedezésére . 80000 — 80000 — 160JO0 -
a) Tneslben................................................... 14 280 05 144 80 05 5 a} Díjtartalék folyó biztosításokra
b) Milanóban................................................... 12 9152 78 1/89152 78 az A mérlegen A viszont- 7159204 70 —— — 715‘>204 7fJ

é Kölcsönök a tár-a«ág életb ztositási kötvényeire . A. 131 6433 54 13126433 54 Dijta talék folyó biztosításokra
b Kamatozó, jelzálog!lag biztosított tőke*kölcsönök a 3 mérlegen biztosítók 109251377 46 1092'1 77 lő

ingatlanokra ....... —— ___ 8558'47 62 8558247 62 ; b) D.játvitel a B mérlegen • részének 
levonásé-

4885205 23 4 8 205
6
7

Kölcsönök értékpapírokra .....
Állami- és más értékpapírok..................................

169'124
8V5M51 3) 90652791 20

1692124
9961 64!

2i 
r.o

c) Külön alap a kamatláb esetleges 
hanyatlásának kiegyenlítésére — 560000 560 » 0

-1

8 Folyó kamatok................................................... 2845 8 47 597674 68 882 73 15 6 Tart, függőben levő kárfizetésekre
9 Váltók a tá c/ában ....... 711252 __ 711252 __ az A mérlegen val 2488934 60 — 2488931 10

10 Rendelkezésre álló pénzek hitelintézeteknél és ta- a B mérlegen
nyereménynyel

— 1 2 »802 71 1229802
karék pénztáraknál.......................................... 4114774 25 178761 24 4293535 49 7 Osztalékalap az életbiztosításban ]

11 Készpénz-készlet az intézet igazgatóságánál és biztosítottak javára . .... — —- 1572611 47 1572611 47 i
fiókjainál........................................................... 1159630 80 899 5 66 I249i5l6 46 ' 8 A hivatalnokok ellátási pénztárának vagyona . 1867722 83 __ —— 1867722 S3

12 Maradvány a viszont biztoslók szám áihói 730289 44 19559 91 749849 5 i 9 Jel záloghi telezők . • • • • — — — — —-
13 M <ra>tvány az inléz* t fiókjainak számláiból . 2754021 64 .’015)5 21 325 5« 8. 10 Egyenleg a viszontbiztosítók számláján • 1716515 78 . 12 234 06 183 74'» 84
14 Maradvány az A mérleg fo'vó számlájából . • — < - 2086221 51 20862 1 5« ' 11 4 gyen eg az intézet fiókjainak számláján • • 38999 Hl 5649 73 44649 Ml
15 Adó ok k« ön* öző czimck alatt .... 877793 95 9- 51 73 97v04 . 68 i 12 E yenleg a B mérleg folyó számláján . . • S08D 21 56 — — 2086221 Ó6
16 a) Letetek kezes-ég és biztosi lek gvanánt 5U8789 79 43:0368 22 t<514 ’»8 01 13 Hitelezők különböző cznneken ■ • a a 4838 4 08 6 »429 48 55323» Öl

b) ö Felsége jubileuma alkalmából lelett ala- 14 Betétek kezesség és biztosíték gyanánt . . 61237^9 79 439»:.6» 22 9 i40 8 l»í
pitvány . .................................. —. 10*0<»0 15 ö Feb égé jubileuma alkalmából letett alapítvány lOix oo — — —— 10000* —

C) L‘tét Go’dschmiedt alapítvány . 6(tf)0 —- 60 0 16 G doni alapítvány . . . a a a * 11496 80 — 1149. ÖÜ
a) ,, ♦ esso József alapítvány 120 0 _ — 12i.O> _ _ 17 Girard alapítvány . . . a a a a 9955 —. —- 0956 —
e) Galabi R. alapítvány .... 6000 __ —. 6900 1 18 Goidschmiedt alapítvány . • a a a 64)0 — Ma —- 6000

17 Bútorzat és va szekrények a társaság öseZe^ híva- i 19 Besso József alapítvány . . a a a a 12000 —. 12000
fala b m, czeg ab ák p «pír- es nyomtatvány 20 Galabi R. alapítvány . a a • a 6000 —. —» M. 6600
aZ.ös zes rak Lírákban.................................. — — __ — 21 a) Nyer.-áthozat a múlt évtől (A méri.) kor. 7 462.98

18 Előlegezett juta.ékok »•» szervezési kő tségek - . — — — — — b) Nyereség az évi Üzletből tor. 1.164.741.78 1172204 76 2161261 38 83.88 66 14
3: «750*'«5 86 1 84 8 7 : 40 17111 339 26 32675J65 86 13:438273 4» 1711133 9 16

i Az 18 8. dec/. 31-én a jövő évekie crvéi yhen n'a- 
radó dijköteh zvéuyek értéke kor. 7l. '7 ■ 674. .'1 ■ ■ । w A jövö években lejárandó tüz- 

biztositási dijak • . . kor. 71.175.674.21
A cs. kir. szab. Assicurazioni Generáli központi igazgatósága Triest ben.

ttMuuJó.seí, G-Ö3U *1 , Or. Djíxu i.^, u».u i.!!, ur. Levi J., Gróf Papadopolí Miklós, Romanin-Jacur Manó, Segré V., Vivante Fo tunat 
A veséi titkár: Magyarországi vezérü gy nöksó g

Kiclictti Ödön. Stcinliardt, Poór.
a—Aa te^eak talMkalaaJj$}^lnég«l £ Oarottsa-ateM 10. aatm alatt, m intését etjét hétében

. Bővebb zárszámadási jelentések az alanti főügynökségnél kaphatók. Ugyanott felvilágosítások a legnagyokb készséggel adatnak és 
i, ’ ;u.z~’ »^llitmány 88 üvegbiztositások az Assicurazioni Generáli, jégbiztosítások a Magyar jég- és viszontbiztosító részv.-társaság és baleset 

elleni biztosítások az Első o. ált. baleset ellen biztosító-társaság számára a legelőnyösebb feltételek és legolcsóbb dijak mellett fogadtatnak el.

Lap tulajdonos: Trsttnor H. Nyomatott
A brassói főügynökség, Czell Frigyes és fiai.

„BraMói Lapok“ yomiÜuában.NyomdatvlAidenosok^^ U. ói tán.


